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Пример решения задачи: тройной интеграл в сферических координатах 
 
 

ЗАДАНИЕ.   

Переходя к сферическим координатам, вычислить интеграл 

���������
�

, 	:		�� + �� + �� = ��, � ≥ 0, � > 0 

 

РЕШЕНИЕ.  

Перейдем к сферическим координатам: 

�� = � cos� sin �� = � sin� sin �� = � cos �  

Якобиан такой замены � = �� sin �, то есть ������ = �� sin � 	������.  

Уравнение �� + �� + �� = �� примет вид � = �, поэтому 0 ≤ � ≤ �. Из 

условия � ≥ 0 получим cos � ≥ 0, откуда 0 ≤ � ≤ �/2. Из условия � > 0 

получим cos� sin � > 0. Так как 0 ≤ � ≤ �/2, то sin � > 0, тогда cos� > 0, 

и − !� ≤ � ≤ !�. 
Итак, область интегрирования: 

	:		
"#$
#% 0 ≤ � ≤ �0 ≤ � ≤ �2−�2 ≤ � ≤ �2

 

Интеграл примет вид: 
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&)� cos� sin �*� ∙ �� sin � ��,
'
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& 7sin- � ∙ 12 )1 + cos 2�*8��
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= �210& /sin- � 5� + 12 sin 2�6 3
�/2	−�/24��

!/�

'
= �210& 7sin- � 5�2 + 12 sin � + �2 + 12 sin �68��

!/�

'
= 

= ��210 & sin- � ��
!/�

'
= ��210 & )−sin� �* ∙ )− sin �*��

!/�

'
= ��210 & )cos� � − 1*�)cos�*

!/�

'
= 

= ��210 513 cos- � − cos �6 3
�/2	0 = ��210 513 cos- �2 − cos�2 − 13 cos- 0 + cos 06

= ��210 51 − 136 = 

= ��210 ∙ 23 = ��
2
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ОТВЕТ. 
!,:;2  

 


